

# 破两项世界纪录 石智勇兑现承诺： 宁波主场 世界纪录我说了算！ 遗憾“强项挺举没比好”

昨日，雅戈尔体育馆，2019年举重亚锦赛因为宁波选手石智勇的出场而备受瞩目。在男子73公斤级争夺中，石智勇不负众望，以抓举168公斤、挺举194公斤、总成绩362公斤包揽三金，其中抓举和总成绩都打破了由他本人保持的世界纪录，抓举成绩甚至高出原纪录达4公斤之多。当所有人对他欢呼的时候，这位硬汉却在采访区流下了遗憾的泪水：“我没能让父母看到一场圆满的比赛。”

另一位中国选手袁程飞以抓举156公斤、挺举193公斤、总成绩349公斤获得3枚银牌，朝鲜选手吴康哲获得3项季军。

## 弱项？世界纪录一破再破

男子73公斤级的较量从昨天下午3点半开始，半小时后石智勇上场。总共有9名运动员进入A组决赛。石智勇抓举的开把重量就是160公斤。韩国、印尼选手则是140公斤，与他相差甚远。

三次试举，160公斤、165公斤、168公斤，石智勇每次登台都是一气呵成，稳稳举起。最后的抓举成绩168公斤，把原世界纪录提高了4公斤，赛场四周久久回响着一个名字：“石智勇！”

一直以来，抓举是石智勇的“弱项”，他曾表示，很多次比赛都是靠挺举“补贴”抓举，才能保证总成绩夺冠。在2017年全运会上，石智勇以160公斤开把，连续

## 强项？这次却出了点问题

“赛前大家对我的期望值非常高，我对自己要求也很高，导致一度紧张。确实主场是优势也有压力，还是出了点意外。”石智勇自己也没想到，在最擅长的挺举上竟差点砸锅。

石智勇以193公斤开把出场，只要举起，就将打破他自己保持的360公斤的总成绩世界纪录，但这一把失败了。第二把，石智勇再次因没把杠铃送到位而告失败！所有人的心都提到了嗓子眼。此时石智勇干脆把最后一把的重量加了1公斤，达到194公斤。只见他动作迅猛，身体协调配合，他稳稳举起了杠铃！

赛后，石智勇透露，挺举上场的时候突然不兴奋了。“主场作战，也是给了自

己一个很大的包袱。挺举时心态上发生了些许变化，太想表现了，觉得自己实力很强。上去比的时候兴奋度压下来了，没了霸气。”

石智勇觉得教练于杰的话一语成谶，“教练经常会强调越没有问题，就越有问题，我这次就成了典型的例子。挺举没有举出来，回去应该好好反思，强项上更不可掉以轻心。”

于杰当时也着实紧张了一把。“虽是虚惊一场，但不管是智勇，还是作为教练都要认真总结。从正常的感觉来说，前两把的失败，是对心理上很大的考验。”



石智勇破两项世界纪录夺三金。  
记者 胡龙召 摄

## 遗憾 赛后流下男儿泪

打破两项世界纪录，所有人都向石智勇表示祝贺，但接受采访时他却流下了眼泪。“这次爸爸、妈妈来到现场看我的比赛，我却没有比好。”说这话的时候，石智勇情绪激动，几次仰头想抑制住泪水，最终还是没能控制住。

少小离家，石智勇心中对父母多有亏欠。他希望在家门口通过一场完美的比赛，让父母感受到他的爱和力量，而在他自己看来，昨天还不够完美。

石智勇的父母和弟弟昨天都来到了雅戈尔体育馆。爸爸看得特别认真，从头到尾盯着举重台，不说一句话。弟弟表示，相信哥哥一定能拿到冠军。

石智勇清楚地记得，这不是父母第一次现场为自己助威，而是第二次。他之所以会流泪，是因为这两次都没能完美发挥。“爸爸妈妈第一次看我比赛是在广西，那次也出现了今天的问题，抓举两次试举失败。今天则是挺举两次失败。”

亚锦赛结束之后，石智勇将马不停蹄备战接下来的奥运会积分赛。“奥运会积分赛有很多站的安排，重点是今年9月的世锦赛，也是金牌赛事。回去之后要好好总结，解决问题正视不足，争取世锦赛上把没破的纪录补回来。”石智勇说。

对于东京奥运会，石智勇表示：“虽然路还有点长，我还是要保持清醒的头脑，到时候肯定紧张度更高。需要更加努力，把自己练得更踏实更稳。”

记者 邹鑫



## 开门理城事

# 做好垃圾分类就是保护地球 海曙“全民垃圾分类日”活动启动

昨天是世界地球日，由海曙区垃圾分类办组织的“同住地球村 垃圾随手分”——“全民垃圾分类日”启动活动在天一广场举行，旨在唤起人类保护自然环境、珍惜地球资源的意识。

在活动现场记者看到，海曙城区街道与各镇（乡）互动结对，城区开展垃圾分类工作成效良好的社区与还未开展的村互动结对，包括月湖街道—鄞江镇、西门街道—高桥镇、江夏街道—横街镇、南门街道—洞桥镇、鼓楼街道—龙观乡、白云街道—古林镇、望春街道—章水镇、段塘街道—集士港镇、教育局—石碇街道等。通过互动结对的“城市包围农村”方法，交流先进工作经验，尽快建立起具有海曙特色的农村分类工作体系。

高桥镇望江村在此次垃圾分类结对工作中，与西门街道龙柏社区成为“战友”。该村党总支书记张惠英

说，望江村目前还未开展垃圾分类工作，村民对如何正确投放生活垃圾还有许多疑问。“有了社区丰富的经验做支撑，就像打了一针强心剂，能促进我们村有效开展垃圾分类工作。”

记者了解到，海曙区自2013年开展垃圾分类工作以来，经过7年的不懈努力，目前中心城区垃圾分类体系已基本建立，垃圾分类覆盖率达100%，农村分类覆盖率达72.5%。全区正在如火如荼地开展垃圾分类进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业、进机关、进商场、进宾馆、进窗口、进军营的“十进”活动。

海曙区垃圾分类管理中心副主任海芳表示，垃圾分类是提高资源利用率、保护地球的重要一环，把世界地球日定为海曙区的全民垃圾分类日，旨在号召人人参与垃圾分类，人人都成为垃圾分类的宣传者、倡导者和践行者。“垃圾分类的时代已经到来，然而，垃圾分

类工作还没有完全覆盖到所有农村，很多工作还是刚刚起步。今年我区农村垃圾分类覆盖率目标为80%，将继续通过经验传递、培训、入户指导、桶边督导等形式，将垃圾分类工作达到规范化操作。”

活动中，宁波电视台《讲大道》栏目主持人王阿姨携手86岁的垃圾分类达人桑香凤表演了分类知识快板秀，现场还进行了分类知识接龙互动游戏和垃圾分类主题环保时装秀等文艺表演。

发稿前，记者还从宁波市生活垃圾分类中心了解到，截至目前，中心城区生活垃圾分类收集覆盖率达89.5%，累计推广居住小区667个，家庭户数39.75万户，机关企事业单位、学校实现垃圾分类全覆盖。农村生活垃圾分类处理覆盖率达62%，垃圾分类整体工作在住建部名列前茅。

记者 边城雨 通讯员 顾东栋 张翔